

公园、学校路面和绿地会“喝水”

我市两个海绵城市示范项目投入使用

□记者 傅纪元

本报讯 透水路面、鹅卵石排水沟、生态湿塘、雨水花园……作为全市首个海绵城市示范公园，白鹭洲国家城市湿地公园通过海绵城市一期改造后不仅绿意盎然，还保留了足够的蓄滞空间和行泄通道。

其实，白鹭洲国家城市湿地公园只是我市海绵城市建设的一个缩影。记者昨天从市百城提质办获悉，我市首批海绵城市示范项目白鹭洲国家城市湿地公园、市八中均已投入使用，第二批海绵城市示范项目(三个工程)今年启动。

道路绿地雨水就地吸纳 公园变成“大海绵”

白鹭洲国家城市湿地公园海绵城市示范项目一期工程设在公园东南区域。昨天上午，穿过嶙峋有白鹭造型的两组景观石，记者沿一条可透水道路走入园区。公园养护队长鲍和平告诉记者，这种路面采用特殊材料，透水效果好。雨水通过路面、透水混凝土进入下层的雨水收集管道，输送到附近的蓄水池中，因此大雨过后路面不见一丝水迹。记者注意到，园路两侧的绿地要比道路路面低。鲍和平解释，绿地内设置有鹅卵石排水沟，除渗入土壤补给地下水外，富余的雨水经过滤、净化后排入蓄水池，干旱的时

候再把吸收的水“吐”出来，供绿地灌溉。

一座新建公厕和一座由假山、白鹭雕塑造型构成的湿塘是一期改造改造的亮点。据了解，新建公厕产生的污水通过三级处理后，出水水质完全能够满足冲厕、绿地灌溉、蓄积湖水使用。小池塘内的水源均来自于通过地面渗透汇入蓄水池的雨水。这种因地制宜进行的改造同时兼顾绿地景观效果，形成完善、可持续的雨水系统，串珠成为蓝色“海绵体”。

据了解，白鹭洲国家城市湿地公园海绵城市示范项目一期改造工程占地面积5631万平方米，改造内容包括透水路面铺装工程、透水混凝土工程、雨水收集工程、湿塘植草沟工程、绿化工程等内容。该项目二期改造将于今年启动。

校园改造融入海绵理念

上午10点多，记者来到市八中校园，学校新建教学楼和尚德楼(办公楼)前的空地和道路是海绵城市改造示范区域，面积约1万平方米。该校总务处主任马洪涛介绍，由于地势较低，之前一遇阴雨天气，校园内道路积水情况严重。改造后，雨水渗入透水砖铺装的路面进入地下管道，储存于蓄水池，通过雨水一体化处理装置消毒净化后进行二次利用。“这个蓄水池的储水量有



在白鹭洲国家城市湿地公园，经过“海绵城市”一期改造的园区里，新落成的湿塘不仅成为园中一处新的景观，还具备了雨水蓄滞和行泄的功能。 本报记者 李英平 摄

一二百吨，完全能够满足学校日常绿化浇灌和道路冲洗之用。”马洪涛说，学校随后将进行景观打造和修缮，与海绵设施有效融合。

记者随后从市百城提质办了解到，我市于2016年5月入选全省8

家海绵城市试点城市，海绵城市建设工作进入实施阶段。我市海绵城市专项规划划定了33.5平方公里的试点区，白鹭洲国家城市湿地公园、市八中两个示范项目于去年下半年开工建设，均已完工投入使用。按

照计划，市工人文化宫、大营鸿明园建设工程、白鹭洲国家城市湿地公园二期改造将作为第二批海绵城市示范项目于今年启动实施，海绵城市要求将融入城市建设，改善城市水环境，长远服务百姓、惠及民生。



捐物品 献爱心

昨天，新华区社保局的志愿者将全局职工捐赠的150件棉衣、棉被和洗涤用品送到了市爱心超市，用于帮助生活困难的居民度过一个祥和的新春佳节，为他们献上的一片爱心。 本报记者 李英平 摄



蛋糕送祝福

1月23日下午，在八中北街社区活动室，志愿者与孩子们共同吹灭蛋糕上的蜡烛。当日，新华区民政局、团区委与该社区联合开展了关爱困境家庭孩子联欢活动。辖区十多个孩子受邀来到社区活动室，在志愿者的带领下做游戏，领取爱心礼物。 本报记者 张鹏 摄

客人住宿未实名登记 两宾馆双双收到万元罚单

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局姚孟派出所了解到，因两家宾馆未按规定登记旅客身份信息，该所近日对其分别开出了万元大额罚单。

据民警介绍，1月22日9时许，姚孟派出所民警在辖区开展反恐恐怖主义安全防范检查时，发

现飞行皇冠假日酒店和昆仑乐居商务酒店未按规定对住宿人员身份进行查验，为携带他人身份证件和未携带身份证件的人员提供住宿服务。根据《中华人民共和国反恐恐怖主义法》相关规定，该所依法对飞行皇冠假日酒店和昆仑乐居商务酒店分别处以10000元罚款。

姚孟派出所民警提醒相关

单位和广大市民，在日常生活中不管是企业还是个人，但凡在车站等公共场所遇到安全检查，一定要配合。办理住宿、快递等需要实名登记、开封验视的业务，该登记就登记，该开箱就开箱，不要嫌麻烦。网上涉及恐怖活动的信息和音视频，切莫随意下载、保存、转发、传播，避免触犯法律。

大三学生来平会网友失联 南昌夫妇赶到鹰城寻子

□记者 王春霞

本报讯 昨天下午，一对中年夫妇提着大包来到晚报热线办公室，心急如焚地说：“我们来自江西南昌，我们的儿子胡勇志说到平顶山会网友，已经失联几天了，希望媒体帮帮我们。”

这对夫妇名叫胡国全、肖爱花，家住南昌市南昌县三江镇东庄村长门自然村，肖爱花是一位足外翻的残疾人，走路很不方便。这是他们第一次来到平顶山。几天前，夫妇俩还在福建一个服装厂打工，由于儿子失联，才急忙辞工赶回家乡并于昨天赶到了我市。

肖爱花告诉记者，她的儿子胡勇志今年22岁，是南昌工程学院大三学生。1月13日，考完

试的儿子跟他们说，他要到平顶山会3个月前认识的女网友。儿子到平顶山后，曾向她要了500元钱。她担心儿子陷入传销窝点，问过儿子，但儿子说没有。夫妻俩最后一次与儿子联系是19日晚上，通过微信联系的，随后胡勇志的手机一直处于关机状态。

胡勇志与母亲的微信聊天记录表明，他是乘坐K1316次列车于1月13日早上到达平顶山的，之后曾给母亲发过一个坤鹏宾馆的位置(新城区祥云路与梅园路交叉路附近)，还发给母亲一张女网友的照片，那是一个瓜子脸的漂亮女孩子。

肖爱花说，她家是低保户，儿子考入大学非常不容易，现在还要靠政府的资助。儿子失联

后，他们曾到家乡派出所报过案，但警方让他们到平顶山报案。来平之前他们已报了警，平顶山火车站民警曾帮助他们查找过坤鹏宾馆入住人员登记情况，但没有查到儿子的信息。

肖爱花说，现在他们来到平顶山，找到警方想报案，但民警说他们的儿子只是暂时失联，没有证据说明他陷入了传销窝点，目前不能立案。记者就此询问市公安局有关人士，得到了同样的答复。

肖爱花夫妇说，他们在平顶山人生地不熟，不知道该怎么办，希望通过媒体报道寻找儿子。如果胡勇志看到平顶山晚报的报道，请尽快与父母联系；如果有知道胡勇志情况的市民看到报道，请尽快与本报联系。